

中共中央办公厅国务院办公厅印发《关于加强打击治理电信网络诈骗违法犯罪工作的意见》

抓实落细重点产业链供应链“白名单”制度！ 工信部细化举措保产业链稳定

新华社北京4月18日电 近日，中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于加强打击治理电信网络诈骗违法犯罪工作的意见》（以下简称《意见》），对加强打击治理电信网络诈骗违法犯罪工作作出安排部署。

《意见》强调，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的十九大和十九届历次全会精神，坚持以人民为中心，统筹发展和安全，强化系统观念、法治思维，坚持严厉打击、依法办案，实现法律效果与社会效果有机统一，坚持打防结合、防范为先，强化预警劝阻，加强宣传教育，坚持科技支撑、强化反制，运用科技信息化手段提升技术反制能力，坚持源头治理、综合

治理，加强行业监管，强化属地管控，坚持广泛动员、群防群治，发动群众力量，汇聚群众智慧，坚决遏制电信网络诈骗违法犯罪多发高发态势，提升社会治理水平，使人民获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续，为建设更高水平的平安中国、法治中国作出贡献。

《意见》要求，要依法严厉打击电信网络诈骗违法犯罪。坚持依法从严惩处，形成打击合力，提升打击效能；坚持全链条纵深打击，依法打击电信网络诈骗以及上下游关联违法犯罪；健全涉诈资金查处机制，最大限度追赃挽损；进一步强化法律支撑，为实现全链条打击、一体化治理提供法治保障；加强国际执法司法合作，

积极推动涉诈在逃人员通缉、引渡、遣返工作。

《意见》要求，要构建严密防范体系。强化技术反制，建立对涉诈网站、APP及诈骗电话、诈骗短消息处置机制；强化预警劝阻，不断提升预警信息监测发现能力，及时发现潜在受害群众，采取劝阻措施；强化宣传教育，建立全方位、广覆盖的反诈宣传教育体系，开展防范电信网络诈骗违法犯罪知识进社区、进农村、进家庭、进学校、进企业活动，形成全社会反诈的浓厚氛围。

《意见》要求，要加强行业监管源头治理。建立健全行业安全评估和准入制度；加强金融行业监管，及时发现、管控新型洗钱通道；加强电信行业

监管，严格落实电话用户实名制；加强互联网行业监管；完善责任追究制度，建立健全行业主管部门、企业、用户三级责任制；建立健全信用惩戒制度，将电信网络诈骗及关联违法犯罪人员纳入严重失信主体名单。《意见》还要求，要强化属地管控综合治理，加强犯罪源头地综合整治。

《意见》强调，各级党委和政府要加强打击治理电信网络诈骗违法犯罪工作的组织领导，统筹力量资源，建立职责清晰、协同联动、衔接紧密、运转高效的打击治理体系。金融、电信、互联网等行业主管部门要全面落实行业监管主体责任，各地要强化落实属地责任，全面提升打击治理电信网络诈骗违法犯罪的能力水平。

新华社北京4月18日电（记者张辛欣）记者18日从工信部获悉，工信部建立汽车、集成电路、消费电子等重点产业链龙头企业日调度机制，强化部省联动，加强通信大数据对畅通物流的精准支撑，细化实化各项举措，确保重点产业链供应链稳定畅通。

工信部明确，抓实落细重点产业链供应链“白名单”制度，发挥产业链供应链畅通协调平台作用。坚持对各类企业一视同仁，予以支持帮扶。扩大“白名单”范围，指导地方工业和信息化主管部门细化工业企业疫情防控指引，按照“一企一策”“一园一策”组织生产，保障物流畅通。

与此同时，工信部加强通信大数

据对畅通物流的精准支撑，优化通信行程卡服务，助力保障疫情防控期间重要物资货运车辆及司乘人员顺畅通行。

工信部明确，落实落细中小企业帮扶政策，用好科技创新再贷款和交通物流领域再贷款，支持重点产业链供应链企业融资，帮助交通运输、物流仓储中小微企业缓解资金压力。抓好重点医疗物资和生活物资供应保障，每日对核酸检测和抗原检测试剂、疫苗、重点药物、医疗装备等进行生产调度和供应保障。按日开展需求对接，确保生产稳定、供应充足。加强婴幼儿配方乳粉运行监测和服务，帮助配乳粉企业协调解决产品物流运输堵点断点问题。

4月18日，河北省邢台市南园路小学学生在练习蹦床。

春日里，万物生机勃勃。各地学校开展丰富多彩的体育活动，让学生们加强锻炼、提高身体素质。

新华社发（张弛 摄）



一季度中国经济同比增长4.8%，开局总体平稳

新华社北京4月18日电（记者魏玉坤、王悦阳）多重风险挑战下，中国经济迎难而上，开局总体平稳。国家统计局18日发布数据，初步核算，今年一季度国内生产总值（GDP）270178亿元，按不变价格计算，同比增长4.8%，比2021年四季度环比增长1.3%。

今年以来，国际形势更趋复杂严峻，国内疫情呈现点多、面广、频发的特点，对经济运行的冲击影响加大。

国家统计局新闻发言人、国民经济综合统计司司长付凌晖表示，面对复杂局面，各地区各部门坚持稳字当头、稳中求进，着力稳定宏观经济大盘，有效应对风险挑战，国民经济继续恢复。

主要宏观指标保持在合理区间。一季度，中国GDP增速高于上年四季度0.8个百分点；全国城镇调查失业率平均为5.5%，与上年同期基本持平；居民消费价格同比上涨1.1%；外汇储备稳定在3.2万亿美元左右，国际收支状况保持稳定。

经济结构调整优化。制造业占比继续提升，一季度制造业增加值同比增长6.1%，占国内生产总值的比重比上年同期提高1.3个百分点；消费主导作用明显，一季度最终消费支出增长对经济增长贡献率为69.4%，比上年同期提高18.7个百分点；城乡居民收入比值下降，一季度城乡居民人均可支配收入比为2.39，比上年同期缩小0.04。

“3月份以来世界局势复杂演变，国内疫情影响持续，有些突发因素超出预期。部分主要指标增速放缓，经济下行压力有所加大。”付凌晖说。

付凌晖表示，下一阶段，要科学统筹疫情防控和经济社会发展，坚持稳字当头、稳中求进，把稳增长放在更加突出的位置，加大宏观政策实施力度，狠抓政策落实，力争早落地早见效，有效应对突出矛盾，稳定经济基本盘，保障基本民生，保持经济运行在合理区间，推动经济高质量发展不断取得新成效。

专注饮水领域 铸造健康品牌

瑞言

包装饮用水
从水厂到水杯 我们更专业

购水更安全 用水更方便
请扫码订水

送水时间：上午8:00—下午19:00

青海玛多“5·22”地震灾后恢复重建项目全面复工

新华社西宁4月18日电（记者薛玉斌、李占轶）4月18日，青海省果洛藏族自治州玛多县举行青海玛多“5·22”地震灾后恢复重建集中开工仪式，推进总投资9.5亿元的29个重点项目全面开工建设。

青海省果洛藏族自治州玛多县地处黄河源头，平均海拔超4200米。2021年5月22日凌晨，玛多县遭遇7.4级地震，全县6200户14490人受灾。

据了解，青海玛多“5·22”地震灾后恢复重建工作于2021年7月12日全面启动，在2021年底前全面完成了“群众温暖过冬、学生正常上学、设施正常运行”三大任务。

果洛州州长叶万彬介绍，灾后恢复重建以来，果洛州创新建立“一户

一档”“八联签”工作机制和模式，维修加固农牧民B、C级住房13911户，安排2863户D级重建户采取投靠亲友等方式临时过渡安置，使2933名学生、322名教师得到妥善安置并如期实现秋季开学。

此外，果洛州配合青海玛多“5·22”地震灾后重建指挥部编制《青海玛多“5·22”地震灾后恢复重建总体规划》和《重点项目册》，并下达32.74亿元支持108个项目建设，目前已完成投资4.95亿元。

叶万彬表示，今年是玛多灾后恢复重建的关键之年、攻坚之年，果洛州将聚焦“项目全面开工、年底基本建成、取得重大成果”三大年度攻坚任务，加速灾后恢复重建，全力推进重建工作。

广州发放约1200万元扶持资金助企缓解跨境电商成本压力

新华社广州4月18日电（记者丁乐）广州日前向开展跨境电商业务的企业发放了约1200万元仓租补助，21家企业约49.92万平方米的50个仓库项目获得扶持。该举措旨在缓解企业成本压力，进一步巩固广州市跨境电商发展优势。

此次资金针对企业经营成本的核心痛点，支持对象是向特殊区域或保税物流中心（B型）内仓库业主单位直接租赁仓库从事跨境电商业务，且租赁面积超过500平方米

以上的跨境电商企业，该类型仓库主要集中于南沙区、广州保税区、白云机场。

当前，广州正在开展中央财政2021年度外贸发展专项资金（跨境电子商务事项）评审工作，对使用境内企业提供的云服务工具建设海外独立站并已实际开展零售出口业务的企业进行资金支持，拟发放550万元支持广州跨境电商公共服务平台优化升级，支持企业建设海外独立站开展国际营销项目，进一步促进跨境电商高质量发展。

第五届进博会签约面积已达展区规划面积70%有余

新华社上海4月18日电（记者周蕊）记者从中国国际进口博览局了解到，目前，第五届进博会企业商业展的签约面积，已达展区规划面积的70%有余。

18日，在以“共聚进博 畅享未来”为主题的第五届进博会开幕倒计时200天线上活动中，中国国际进口博览局副局长孙成海说：“当前国内外疫情形势依然复杂严峻，但无论遇到多大的挑战，我们如期线下举办的目标没有变，扎实推进工作的决心没有变，为各方共享机遇搭建服务平台的信念没有变。”

孙成海说，目前，进博会筹办的脚

步从未停滞，各项工作正加快推进。其中，企业商业展将进一步挖掘前沿技术与产品，创新展览题材，丰富展览内容，目前签约面积超过展区规划面积的70%。

进博会城市服务保障领导小组办公室主任、上海市商务委副主任周岚说，上海统筹推进常态化疫情防控和经济社会发展工作，将持续固化前四届进博会行之有效的工作机制和经验做法，加快推进服务保障进博会法治化、精细化、智能化，充分放大进博会综合效应，全力确保第五届进博会成功举办。

冀州区全面筑牢疫情防控“安全屏障”

（上接A1版）先后组织开展了应急救援、患者转运、社区封控、全员核酸、环境消杀、物资供应等一系列应急演练或桌面推演20余场次，开展防疫人员专业化培训1000余人次，确保随时能够拉得出、用得上，全区应对突发疫情的应急处置能力进一步提升。同时，该区进一步建强基层卫生机构，切实提升基层医疗卫生机构建设标准，10所乡镇卫生院、3所社区卫生服务机构达到90%标准化建设的要求，每个村建成1所村卫生室，基本实现村卫生室“无缝隙”全覆盖。

加强应急储备体系。该区将做好应急物资储备工作作为疫情防控的“关键动作”。其中，在做好防疫物资储备上，通过财政出资、医疗机构自

筹等多种方式，储备医用防护口罩、防护服等防护用品61万余件，酒精、84消毒液等消杀物品5吨，并动态掌握物资储备，确保做到出库5个工作日内及时补充，全天候保障物资供应及时到位；在抓好生活物资储备上，制定城区居民生活必需品应急保供预案，构建以8家大型商场、连锁超市为主体的城区生活物资保供体系，确保日常库存米面油奶能满足居民10天生活需要，肉蛋菜库存储满3天以上生活需要。同时，该区未雨绸缪高标准建立了区级粮食储备库，在永生面粉厂存放区级成品粮储备800吨、面粉2188吨、小麦12000吨；在和丰粮库存放区级储备粮3000吨，确保应急期间满足全区居民日常生活需求。

国务院联席办有关负责人解读《关于加强打击治理电信网络诈骗违法犯罪工作的意见》

新华社北京4月18日电 近日，中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于加强打击治理电信网络诈骗违法犯罪工作的意见》（以下简称《意见》）。记者就《意见》有关情况专访了国务院打击治理电信网络诈骗新型违法犯罪工作部际联席会议办公室（以下简称“国务院联席办”）有关负责人。

问：请介绍一下制定出台《意见》的背景。

答：近年来，电信网络诈骗犯罪形势十分严峻，已成为发案最多、上升最快、涉及面最广、人民群众反映最强烈的犯罪类型。党中央、国务院高度重视打击治理电信网络诈骗违法犯罪工作，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，各地区各部门各行业和全国公安机关全链条重拳打击涉诈犯罪生态系统，全方位筑牢技术反诈防护网，全领域铲除电信网络诈骗犯罪滋生土壤，全维度强力挤压涉诈犯罪生存空间，取得了明显成效，全国电信网络诈骗案件快速上升的势头得到有效遏制。

同时我们也看到，打击治理电信网络诈骗违法犯罪是一个复杂的社会治理问题，当前金融、电信、互联网等行业常被不法分子利用作为诈骗渠道，重点地区综合治理也有待加强，亟需在全面总结近年来打击治理工作成功经验的基础上做好顶层设计。中央层面制定出台《意见》，有利于推动构建“党委领导、政府主导、部门主责、行业监管、有关方面齐抓共

管、社会各界广泛参与”的工作格局，有效提升打击治理能力，坚决遏制电信网络诈骗违法犯罪多发高发态势，使人民获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。

问：请介绍一下起草《意见》的总体思路。

答：我们在会同有关部门起草文件时，主要有以下几点考虑。

一是坚决贯彻党中央决策部署。将党中央关于打击治理电信网络诈骗违法犯罪工作的部署要求作为根本遵循，坚持多管齐下、多策并举，齐抓共管、形成合力，坚决遏制电信网络诈骗违法犯罪多发高发态势。二是切实提高政法机关打击效能。坚持全链条纵深打击，健全涉诈资金查处机制，强化法律支撑，加强国际执法司法合作，不断提升对电信网络诈骗违法犯罪的打击效能。三是切实加强行业监管源头治理责任。强化金融、电信、互联网等行业主管部门的技术反制和预警监测能力，通过建立健全安全评估、责任追究、信用惩戒等制度，进一步明确金融、电信、互联网行业的监管责任，推动相关行业强化源头治理。四是落实属地管控综合治理责任。通过明确主体责任，加强犯罪源头地综合整治等措施，充分发挥属地在清除涉诈黑灰产业等方面的重要作用。

问：《意见》的主要内容有哪些？

答：制定印发《意见》是深入贯彻落实党中央决策部署的重要举措。《意见》是关于打击治理电信网络诈骗违法犯罪工作的重要规范性文件，

为做好今后一段时期打击治理工作提供了重要遵循。《意见》围绕打击治理电信网络诈骗违法犯罪工作，着重提出要做好五个方面的工作。

第一，依法严厉打击电信网络诈骗违法犯罪。从近年来打击治理电信网络诈骗违法犯罪的情况看，必须把依法从严惩处、全链条纵深打击作为首要任务，对电信网络诈骗违法犯罪持续重拳出击，形成有效震慑。《意见》明确提出，政法机关要依法严厉打击幕后组织者、出资人、策划者，为实施电信网络诈骗违法犯罪提供转账洗钱、技术平台、引流推广、人员招募、偷越国（边）境等服务的组织和人员，以及买卖银行卡、电话卡、公民个人信息、企业营业执照信息等关联违法犯罪。明确政法机关要健全涉诈资金查处机制，最大限度追赃挽损。

第二，构建严密防范体系。快破案不如不案发，多追赃不如不受骗。《意见》从强化技术反制、预警劝阻、宣传教育等三个方面，全面落实“防范为先”理念。明确相关行业主管部门、金融机构、电信业务经营者、互联网服务提供者要提升技术反制能力，完善风险控制措施，建立完善预警劝阻专门系统，及时发现潜在受害群众。明确各地要建立全方位、广覆盖的反诈宣传教育体系，形成全社会反诈的浓厚氛围。

第三，加强行业监管源头治理。总的看，打击治理电信网络诈骗违法犯罪是一个复杂的社会治理问题，必

须把行业治理作为重要内容，金融、电信、互联网等行业主管部门要加强行业治理，让电信网络诈骗无处生根。《意见》明确提出要建立健全行业安全评估和准入制度，不符合安全评估和准入条件的，禁止从业；要建立行业风险监测机制，提升风险识别拦截能力，及时采取管控措施；要建立实施电话用户在网积分管理和行业黑名单制度，对频繁应用于涉诈领域的高风险业务进行清理整顿；要严格落实网络账号实名制等安全管理制度和技术措施，及时发现、处置异常网络账号和网络黑灰产业信息。明确要建立健全行业主管部门、企业、用户三级责任制，建立电信网络诈骗严重失信主体名单制度。

第四，强化属地管控综合治理。实践证明，电信网络诈骗违法犯罪具有地域性特点，电信网络诈骗违法犯罪窝点集中的地区往往涉诈黑灰产业泛滥，行业治理问题突出。加强犯罪源头地综合整治是打击治理电信网络诈骗违法犯罪的“关键一招”。《意见》明确提出要加强犯罪源头地综合整治，及时发现、铲除犯罪窝点，建立线索推送、举报渠道，清除本地涉诈黑灰产业。

第五，加强组织实施。坚强有力的组织领导是有效遏制电信网络诈骗违法犯罪的重要保障。《意见》明确提出要统筹力量资源，加强综合保障，推进各级反诈专门平台和反诈专业队伍建设，全面提升打击治理电信网络诈骗违法犯罪的能力水平。

为了给您提供更新的资讯，我们将继续努力！

订版热线：13503189058



衡水市妇幼保健院

衡水市儿童医院

※国家公立三级
妇幼保健院
※河北省产前诊
断分中心
※衡水市危重孕
产救治中心
※衡水市危重新
生儿救治中心

唯一地址：南环西路1835号
24小时咨询电话：2183033
衡医广[2021]第12-28-47号

声 明

衡水师腾货运服务有限公司的“营运证”丢失，营运证号：131181007496，声明作废。

遗失声明

本人孙凤彩，身份证号131102198611063022，丢失2012年认购衡水市滨湖区国际商铺号A4033，金额88066元收据一份，特此声明作废。

遗失声明

本人王连勇，身份证号131102198204073012，丢失2012年认购衡水市滨湖区国际商铺号A4032，金额45568元收据一份，特此声明作废。

雄厚的实力
有限的付出
期待永恒

衡水晚报微信信息
订版热线：2065300